

参加诵读大赛,养成读书好习惯

电脑、平板、电视、手机……除了书籍,现在孩子们可获取信息、能娱乐休闲的方式实在是太多了。很多家长给孩子报名诵读大赛,希望孩子们能远离电子产品,养成热爱读书的好习惯。

“我是带着培养孩子读书兴趣的目的来的,希望能在活动中,让孩子跟其他小朋友们交流读书心得,交换自己的书单。”一位给孩子报名的家长

称,自己小时候想读书却苦于条件不允许,没有太多书看,而孩子现在正好相反,“对他来说,除了书,电视、电脑、平板、手机的吸引力更大。除了读书,他更愿意听歌、玩游戏、看视频,跟同学语音、视频聊天。”

这位家长说出了很多家长的心声。来报名或咨询的很多家长都吐露了这一想法。聊城大学心理健康与咨询中心主任赵富才教授表

示,电子产品日益进入生活,很多人因为长时间使用电子产品,导致对正常生活中一些认知能力的下降。儿童由于自制能力不强,最易发生以上症状。“这种症状我们称为‘电子产品依赖症’。不能让这些依赖症,成为孩子读书路上的障碍。”此外,不少孩子因为长时间使用这类电子产品,导致视力下降。

越来越多的家长,关掉电

视和电脑,扔掉pad,抛开手机,为孩子报名诵读大赛,陪孩子一起诵读中华传统经典。

此次比赛地点设在古色古香的中华水上古城内。日前,中华水上古城正按照确定的打造“故事聊城、微博之都、养生福地”的发展定位,完善景区设施,深挖文化内涵,古城内的卫仓、七贤祠、契约文化博物馆、老照片博物馆等景区景点、博物馆正陆续开放。

由聊城市文广新局主办、中华水上古城和齐鲁晚报·今日聊城承办的“中华水上古城·书香聊城——2016少儿经典诵读大赛”将在中华水上古城举办。大赛设一等奖2名,各奖励800元助学奖金、获奖证书;二等奖4名,各奖励400元助学奖金、获奖证书;三等奖6名,各奖励200元助学奖金、获奖证书;优秀奖若干,颁发荣誉证书。

古城景点之凤唳园:

60米画廊图解“凤凰城”传说

本报聊城3月30日讯 在古城楼南大街,有一处清幽所在,60米的画廊,画匠用40多幅手绘画生动表述了凤凰城的传说。画廊连同深处亭台轩榭、碧水深池,便是古城内的又一处园林美景——凤唳园。

凤唳园曾为一个废弃坑塘,因古城曾被称为“凤凰城”,坑塘的位置恰好处于凤凰唳子的位置,而得名凤唳。古城实施保护与改造后,在原有凤凰唳坑塘的基础上,结合历史文化开发建设一处园林景观,命名“凤唳园”,包括荷花池及池岸、亲水平台、假山及曲桥等,走廊曲折通向楼南大街。

而画廊上的传说,相传很久以前,聊城一带是一片茂密

的梧桐林,一对凤凰统领百鸟,有一年,这里突发大水,东海黑龙想占此地为己有,争斗中,公凤凰累死,母凤凰因腹中孕蛋,强忍悲痛离去。

鸟王一走,这里成了一片汪洋,人称东州湖,后来,母凤凰借画工之手变成一名美女,与湖边一名叫王成的人结成夫妻,生下王东、王昌两个儿子。后地方官要在东州湖中建城,母凤凰令王东、王昌两兄弟相助,一座美丽的湖城得以竣工。

为了纪念他们的功绩,人们将这座城市称为“凤凰城”。修城期间,恰逢黑龙回东海探亲,等他回来发现湖中生城,万分恼怒,想毁城,王东、王昌两兄弟手持用凤凰羽毛变成的利

剑同恶龙搏斗,城保住了,百姓得救了,可是两兄弟却英勇献身。为了纪念他们,人们又将城市改成他们的名字,“凤凰城”也称为“东昌城”了。

如今的凤唳园内,碧草青青、鲜花争艳、石桥曲转、廊榭相连。凤凰树古老苍劲、粗壮高大。凤饮池水平如镜、清澈见底,池边怪石嶙峋、假山跌水、垂柳摇曳。凤憩亭飞檐流角、玲珑别致。长约60米的廊檐外侧绘画,或青山秀水,或花鸟虫鱼,无不栩栩如生;内侧由42幅连环彩绘构成的《凤凰城传说故事》,听来美丽动人。走进此园,一处突显凤凰主题的胜景映入眼帘,令人心旷神怡、流连忘返。



古城凤唳园假山跌水、垂柳摇曳美不胜收。

本版文/片 杨淑君 凌文秀 通讯员 杨阳

中华水上古城 书香聊城

2016少儿经典诵读大赛

主办:聊城市文广新局 承办:中华水上古城 齐鲁晚报·今日聊城

- 比赛时间: 4月23日 4月24日
- 参赛对象: 全市在校小学生均可报名

奖项设置: 本次大赛设立一等奖2名、二等奖4名、三等奖6名、优秀奖若干。

一等奖2名, 每人800元助学奖金、证书; 二等奖4名, 每人400元助学奖金、证书; 三等奖6名, 每人200元助学奖金、证书; 优秀奖若干, 每人颁发一本荣誉证书。



齐鲁晚报今日聊城微信平台

咨询电话: 0635—8277092 8451234

报名方式: 参赛选手可直接到本报编辑部报名或者通过“齐鲁今日聊城”微信公众号报名

报名地址: 向阳路与兴华路路口西北角齐鲁晚报《今日聊城》编辑部(古楼街道办事处二楼)